



Прошла неделя – подведём итоги

стр. 6



Призыв Отечества «Стать в строй!» услышан

стр. 8



На старте командиры и начальники

стр. 11



«Армия-2020»: подготовка началась

VI Международный военно-технический форум в подмосковной Кубинке пройдёт с 23 по 29 августа 2020 года

Александр ТИХОНОВ *

В Москве в зале управления имени А.В. Суворова Национального центра управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу состоялось заседание организационного комитета по подготовке к VI Международному военно-техническому форуму «Армия-2020». Вниманию членов оргкомитета были представлены доклады об организации проведения форума как такового, динамического показа возможностей вооружения и военной техники в его рамках, о подготовке авиационного кластера на аэродроме Кубинка, а также об организации комплексной безопасности и торгово-бытового обслуживания мероприятий МВТФ.

Отличительной особенностью предстоящего форума станет его проведение одновременно с Армейскими международными играми – 2020.

Открывая заседание, министр обороны прежде всего напомнил собравшимся о впечатляющих итогах минувшего юбилейного, V Международного военно-технического форума, который прошёл летом этого года. Если говорить о результатах мероприятий, они по всем показателям превзошли предыдущие.

— Конгрессно-выставочный центр «Патриот» принял более 1300 предприятий и организаций, представивших свыше 27 тысяч образцов продукции военного и двойного назначения, — сказал генерал армии Сергей Шойгу. — Было проведено 173 мероприятия, посвящённых перспективному направлению развития военно-технической сферы.

Помимо России, свои национальные экспозиции на форуме «Армия-2019» представили ещё 10 стран: Азербайджан, Армения, Белоруссия, Индия, Казахстан, Китай, Пакистан, Таиланд, Турция и ЮАР. А в общей сложности в форуме приняли участие представители 120 государств, в том числе более 40 делегаций высокого уровня. Эти цифры красноречиво свидетельствуют о, так



ФОТО ВАДИМА САВИЦКОГО

сказать, географическом размахе форума «Армия-2019».

Внутренний масштаб V МВТФ подтверждается и его экономическим эффектом. Как напомнил министр обороны, знакомым стало подписание 46 государственных контрактов на общую сумму свыше триллиона рублей.

— Большой интерес вызвали демонстрационные показы новейшей военной техники в сухопутном, водном и авиационном кластерах: на полигоне Алабино, озере Комсомольском, аэродроме Кубинка, а также во всех военных округах и на Северном флоте, — продолжил генерал армии Сергей Шойгу.

Наконец, ещё одним свидетельством масштабыности V Международного военно-технического форума стало число посетителей. Министр обороны напомнил, что в общей сложности минувший форум посетили свыше миллиона человек.

Объявив затем о начале работы по подготовке следующего, VI Международного военно-технического форума, генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что она потребует чёткого взаимодействия самых разных структур и ведомств.

— Отличительной особенностью форума станет то, что мы будем проводить его одновременно с Армейскими между-

народными играми, — объявил глава военного ведомства. — Такой формат позволит повысить уровень представительства иностранных делегаций, расширить возможности официальных переговоров и встреч. Несомненно, это положительно скажется на имидже обоих мероприятий и их популярности.

С докладом об организации проведения VI Международного военно-технического форума «Армия-2020» выступил заместитель министра обороны генерал армии Павел Попов. Он назвал даты проведения МВТФ в следующем году: 23–29 августа. Замминистра уточнил, что 23 августа планируется совместная церемония открытия

форума и Армейских игр в Конгрессно-выставочном центре «Патриот», с 24 по 26 августа на форуме смогут работать специалисты, а с 27 по 29 августа он будет открыт для всех желающих.

— К участию в форуме уже приглашено более 2,5 тысячи предприятий и организаций, — продолжил доклад генерал армии Павел Попов на заседании организационного комитета. — Выставочная экспозиция будет сформирована в павильонах и на открытых площадках Конгрессно-выставочного центра «Патриот», полигона Алабино и аэродрома Кубинка общей площадью свыше 320 тысяч квадратных метров.

→ на 2 стр.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ ПРОВЕДЕНЫ УЧЕНИЯ С КОРАБЛЯМИ БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Находящийся в дальнем походе отряд кораблей Балтийского флота в составе сторожевого корабля (СКР) «Ярослав Мудрый», танкера «Ельня» и морского буксира «Виктор Конечский» отработал ряд учебно-боевых задач в Средиземном море.

Экипаж сторожевого корабля «Ярослав Мудрый» провёл тренировку по применению средств противовоздушной обороны и радиоэлектронной борьбы для отражения воздушного нападения условного противника. Кроме того, экипажи кораблей отряда отработали действия по совместному маневрированию в условиях интенсивного судоходства. Также боевые расчёты СКР в движении по утверждённому маршруту выполнили условный поиск и обнаружение подводных лодок «неприятеля».

Кроме того, экипаж «Ярослава Мудрого» провёл электронные ракетные пуски по морским целям, которые были заданы при помощи бортовых систем целеуказания. Ракетная стрельба выполнялась с использованием главного ударного оружия корабля — противокорабельного ракетного комплекса «Уран».

Помимо учебно-боевой деятельности в море, экипажи отработали вопросы, связанные с эксплуатацией корабельных систем, организацией повседневной деятельности, а также пополнили корабельные запасы от танкера «Ельня».

Материальная часть и вооружение сторожевого корабля и судов функционируют в штатном режиме. Морские проводы необходимые планово-предупредительное обслуживание всех систем кораблей и другие профилактические работы. Личный состав здоров и готов к выполнению задач.

Отметим, что за время морского перехода из Балтийского в Средиземное море (отряд кораблей Балтийского флота покинул военную гавань Балтийска 1 октября) морские проводили более восьми тысяч морских миль, посетили сирийский порт Тартус и греческий порт Пирей.

На боевом корабле и судах отряда находятся группы антитеррора из состава соединения морской пехоты Балтийского флота. Кроме этого, СКР «Ярослав Мудрый» несёт на борту палубный вертолёт Ка-27.

СВЫШЕ 1200 ЧАСОВ ПРОВЕЛИ В НЕБЕ БЕСПИЛОТНИКИ ЗВО

Беспилотные летательные аппараты Западного военного округа с начала 2019 года провели в небе более 1200 часов, что почти на 20 процентов больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Это связано с тем, что БПЛА активно привлекаются ко всем мероприятиям боевой подготовки войск, проводимым в округе.

Так, данные с беспилотников использовались во время боевых стрельб, занятий по вождению боевых машин, а также в ходе тактических учений артиллеристов, при проведении специальных тренировок в рамках полевых выходов войск РХБ защиты и подразделений войсковой разведки.

Кроме того, информация с БПЛА постоянно используется при подготовке военнослужащих в Центре боевой подготовки ЗВО в посёлке Мулино Нижегородской области как во время практических занятий (для корректировки огня), так и для контроля и объективной оценки процесса обучения.

→ на 2 стр.

На страже мира у Памира

201-я российская военная база в Таджикистане — мощный фактор стабильности в Центрально-Азиатском регионе



Александр ТИХОНОВ *

Исходя из реальной угрозы распространения терроризма с территории Афганистана на просторы Содружества Независимых Государств, руководство Министерства обороны Российской Федерации придаёт огромное значение дальнейшему укреплению боевого потенциала дислоцированной на территории Таджикистана 201-й российской военной базы. 29 мая этого года глава российского военного ведомства генерал армии Сергей Шойгу проинспектировал базу, где её командование доложило о темпах оснащения новыми видами боевой техники и развитии военной и социально-бытовой инфраструктуры. Тогда же в Душанбе министр обороны РФ провёл переговоры с президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном, а также с таджикским коллегой Ширали Мирзо. В ходе этих встреч речь шла в том числе о развитии 201-й базы и её вкладе в обеспечение военной безопасности Центрально-Азиатского региона.

Развитие базы, поступление новой военной техники продолжается. Так, в октябре на вооружение базы поступил дивизионный комплект зенитных ракетных систем С-300ПС. В состав дивизиона вошли порядка 30 единиц техники, в том числе командный пункт, пусковые установки, радиолокатор подсветки и наведения, а также машины обеспечения.

«Зенитный ракетный дивизион, вооружённый системами С-300ПС, заступил на опытно-боевое дежурство с 1 декабря, — сказал командующий войсками ЦВО генерал-полковник Александр Лапин. — В настоящее время продолжаются работы по обустройству позиционного района для размещения техники, которые планируется завершить до конца ноября».

Основной задачей дивизиона станет прикрытие объектов 201-й военной базы от средств воздушно-космического нападения и противовоздушная оборона Центрально-Азиатского региона коллективной безопасности.

На базе налажена интенсивная боевая подготовка, в ходе которой личный состав обучается действиям в горной местности, в том числе участвуя в совместных учениях, включая многосторонние манёвры в рамках Организации Договора о коллективной безопасности, Шанхайской организации сотрудничества, а также под эгидой Антитеррористического центра СНГ. Кроме того, на фondaх 201-й базы наши военнослужащие готовят младших специалистов таджикских вооружённых сил.

Продолжение темы — на 3-й стр.

Военно-морская мощь России на Каспии растёт

Строительство нового пункта базирования КФл на побережье Республики Дагестан близится к завершению

Шамиль ХАЙРУЛЛИН *

2019 учебный год на флотилии был до предела насыщен мероприятиями боевой подготовки, выполнением внезапно возникающих задач как в акватории Каспийского моря, так и за её пределами. Процесс обучения в соединенных кораблях и береговых частях КФл проходил в условиях продолжающейся передислокации сил — из Астрахани в пункты базирования на территории Дагестана, где завершается возведение новых объектов инфраструктуры. О том, чем запомнился этот непростой для флотилии год, «Красная звезда» попросила рассказать командующего Каспийской флотилией контр-адмирала Сергея ПИИЧУКА.

— Сергей Михайлович, с 9 по 11 октября в Санкт-Петербурге состоялась встреча командующих военно-морскими силами прикаспийских государств... — Верно, это была третья рабочая встреча командующих военно-морскими силами прикаспийских государств — участниц Пятого Каспийского саммита.

→ на 4 стр.

Десантный вуз шагнул во второе столетие

Кузница кадров ВДВ и спецназа по-прежнему молода и устремлена в будущее

Кристина УКОЛОВА *

Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова по праву считается одним из самых престижных в стране и за рубежом. За более чем вековую историю из стен прославленного училища вышли 135 Героев Советского Союза и России, а также плеяда заслуженных военачальников, известных государственных и общественных деятелей. Десятки тысяч выпускников награждены бо-

евыми орденами и медалями, почти 150 из них стали генералами.

О подготовке офицерских кадров, организации учебного процесса, уникальной учебно-материальной базе «Красной звезды» рассказывает начальник РВВДКУ гвардии генерал-майор Алексей РАГОЗИН.

— Алексей Николаевич, чем сегодня живёт легендарное училище десантников? Какие задачи на него возложены? — на 5 стр.

Стабилизации обстановки в Сирии препятствует присутствие войск США

Пентагон обязан гарантировать безопасность при эвакуации беженцев из лагеря «Рукбан»

Вероника МЕЧКОВСКАЯ

Межведомственные координационные штабы Российской Федерации и Сирийской Арабской Республики приняли в четверг совместное заявление «О гуманитарной обстановке в Сирии и проблемах, препятствующих реализации инициативы по возвращению беженцев и внутренне перемещённых лиц в места избранного проживания», в котором констатируется, что в деле национального примирения удалось достичь значимого прогресса.

→ на 10 стр.